

“二十条措施”加持 淄博政法机关服务保障高质量发展 “春风护航”行动服务网红经济发展

权威发布

淄博6月15日讯 6月15日，淄博市政府新闻办公室组织召开“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第十二场，邀请淄博市委政法委等部门负责同志向社会发布全市政法机关护航高质量发展情况。

为进一步找准政法机关服务保障高质量发展的切入点和突破口，近期，淄博市委政法委牵头起草了《全市政法机关优化法治营商环境护航高质量发展二十条措施》(以下简称《二十条措施》)，已于5月15日实施，主要内容包含4个部分，每个部分5条措施。

“实施社会稳定风险评估规

范提升工程，完善重大项目社会稳定风险评估的报备、提醒、督查等制度，对可能影响项目建设和企业生产经营的各类风险问题开展系统调查、预测、分析和评估，从源头上预防减少不安全、不稳定因素。”这是着力为企业发展营造平安稳定的社会环境这一部分中的规定。此外，淄博政法机关还将全面深化平安企业创建活动，指导企业加强内部安全防范和培训辅导，树立一批安全规范、社会认可的“平安企业”淄博样本，年底前推动全市规模以上工业企业实现平安创建全覆盖。

积极为企业发展塑造规范有序的市场环境这一部分，广受关注。其中规定建立涉企案件办理绿色通道，加快涉企案件办理节奏，在严厉打击各类侵害企业合法权益犯罪以及破坏市场

秩序犯罪的基础上，推动侦查、起诉、审判、执行等各个环节提质增效。严密防范涉企黑恶势力死灰复燃，以扫黑除恶常态化为牵引，持续开展行业整治、破案攻坚和“黑恶积案清零”等行动，最大限度铲除黑恶势力滋生土壤。

“加大困难企业司法救助力度，大力总结推广‘出售式重整’‘清算不破营业’‘行政许可平移’等工作模式，完善府院联动协同推进工作体系，广泛开展困境企业批量挽救、低效土地集约盘活等行动，引导绝境企业规范退出、帮助困难企业‘涅槃重生’。”这是在全力为企业发展铸造公平正义的司法环境这一部分中提出的措施。同时，淄博政法机关还要开展“破圈解链”专项行动，深入摸排全市僵尸企业和“担保圈”风险，逐个制定甄别

和处置方案，综合运用依法减债、破产清算、资产重组、战略重组等方式，依法挽救陷入担保圈的优质企业。深化涉企执法司法规范化建设，严格落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度，建立违反公平执法行为典型案例通报机制，加大执法司法信息公开力度，推动行政机关负责人出庭应诉制度落地落实。

网红经济让人格外关注，在精心为企业发展创造便捷高效的服务环境这一部分中，淄博政法机关要开展网红经济“春风护航”行动，积极服务文旅、电商、网络直播等网红经济发展，研究制定针对性服务保障措施，加强网红乱象治理和违法行为整治，以实际行动鼓励和保护新模式、新经济、新业态发展。

淄博政法机关还将实施服

务企业效能提升工程，持续推进政法“放管服”改革和“一次办好”改革，严格落实“涉企检查罚款一口登记备案”“企业免检免扰”等制度要求，全领域深化“无证明城市”建设，努力为招商引资、对外贸易等活动提供及时、快捷、便利、高效的司法服务。

淄博市委政法委将建立联动配合、跟踪问效等制度机制，常态化对工作开展情况进行统筹协调、督导检查 and 考核评价，及时发现整改工作中存在的问题和不足，推动全市政法工作提质增效。

大众日报淄博融媒体中心
记者 王昭越 任灵芝



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看现场视频

七八月份最高用电负荷预计较去年同期增6.09%

淄博多项措施确保迎峰度夏

淄博6月15日讯 6月15日，淄博市政府新闻办公室组织召开“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第十三场，邀请淄博市发改委负责同志向社会发布2023年迎峰度夏电力保供情况。

今年1—5月份，淄博全社会用电172.23亿千瓦时，同比增长4.32%。其中，第一产业用电0.91亿千瓦时，同比降低2.06%；第二产业用电140.72亿千瓦时，同比增长4.67%；第三产业用电15.09亿千瓦时，同比增长9.69%；城乡居民用电15.51亿千瓦时，同比降低2.87%。从行业来看，全市八个行业用电量实现

同比增长，其中增长速度较快的有批发零售业17.23%、交通运输业17.10%、信息技术服务业9.34%、租赁商务服务业9.08%、住宿餐饮业8.37%。

根据最新预测，今年夏季淄博市平均降水量较常年偏多，平均气温较常年偏高，高温高湿和强对流等恶劣天气对电力平衡和设备安全运行带来较大考验。预测7—8月份淄博电网全网最高用电负荷将达到690万千瓦，较去年同期增长6.09%，其中制冷负荷同比增长15万至20万千瓦。

面对严峻的迎峰度夏电力保供形势，淄博市发改委坚决贯

彻市委、市政府的决策部署，不断强化底线思维、忧患意识，全力推进网架加强、电源保供、负荷管理等电力保供重点工作，细化措施、压实责任、凝聚保供合力，全力以赴做好迎峰度夏电力保供工作。

发布会上，国网淄博供电公司介绍了2023年迎峰度夏电力保供暨“宜商三电”提效争先“十项举措”。为给淄博经济社会发展、人民群众美好生活提供坚强电力保障，他们加快电网绿色发展，强化电力支撑，加大电网投资建设力度，开工建设220千伏西里变电站等4项电网工程，投产110千伏爱国变电站等3项电

网工程，补强局部区域电网网架，为经济社会发展提供坚强电力保障。

针对省市重大项目，精心提供“四个一”服务保障，实行一个项目、一个负责人包保、一个专属客户经理全程跟踪、一套供电方案个人定制，电网工程与客户工程同步施工、提前竣工，确保项目“入驻即送电”。精心提供“三零”服务，实现160千瓦及以下小微企业办电“零上门、零审批、零投资”，今年以来，共为202家小微企业节省用电成本621万元。

联合淄博市发改委、淄博市委政法委，实施“政电双网共建、

守护万家灯火”行动，推进“电管家+网格员”双网共建，实现网格共建、诉求共治、资源共享，确保群众诉求“不出网格”。创新打造“24小时电管家”，逐步进入全市的社区网格、公共服务等微信群，协助政府网格员为老百姓提供更高效、更便捷的用电服务。同时，实施“电靓和美乡村”行动，省内率先开展乡村老旧表箱治理，推动农村供电水平持续提升。高效完成61个住宅小区的供电设施改造升级，及时满足日益增长的居民电动汽车充电需求。

大众日报淄博融媒体中心
记者 任灵芝 王昭越

山东好人张麦英：

视如己出 用爱呵护侄子长大成材



21年来，张麦英对侄子视如己出，悉心照料他长大成材。正如她所说，金钱不是万能的，亲情才是永恒的。

张麦英，女，1978年生，中共党员，淄博人，淄博市临淄区稷下街道王家村村民。2002年，张麦英丈夫的哥哥失踪、嫂子改嫁，张麦英夫妇顾念亲情，承担起抚养5岁侄子的责任。

悉心照料
用爱心呵护侄子长大成材

张麦英和丈夫、儿子一家三口原本过着平凡幸福的生活。然而2002年的一场变故，打破了这个家庭的平静。当年，张麦英丈夫的哥哥失踪、嫂子改嫁，年仅5岁的侄子面临无人抚养的境地。“不能让孩子从小就失去家



张麦英生活照

庭的温暖和亲情。”尽管过去多年，张麦英依然坚持乐观朴实的想法，“多一个人，无非多加双筷子，人多吃饭还热闹呢！”

其实，对于张麦英夫妇来说，决定抚养侄子并不是一件容易的事情，平凡的家境也隐藏着

难言的困境，但是一想到年仅5岁的侄子无人照料，以后的学习生活都不知如何解决，张麦英夫妇顾及亲情，决定承担起抚养侄子的责任。然而，生活中的琐碎与困难只有张麦英夫妇心里才清楚。

2005年，侄子得了重感冒发烧住院，张麦英每天早出晚归，在医院和家之间奔波，不仅仅全身心地照顾侄子的餐食，还细心安慰他的情绪。当时，张麦英的儿子只有3岁，也正是需要照顾和关爱的时候。但是，张麦英并没有因此减少对侄子的关爱。

“从那时起，无论面对什么挑战或者困难，我知道身后一定有一个可靠的后盾和支撑——那就是我的婶子。”张麦英侄子动情地说。

积极乐观
悉心引导侄子嬗变成材

张麦英的选择在有些人看来有些“愚蠢”，但她却始终认为放弃孩子过不了自己良心这一关，“毕竟都是血浓于水的骨肉亲情。”

上中学后，侄子进入叛逆期，经常逃课。收到老师的通知后，张麦英夫妇一家一家地跑遍全临淄的网吧去找，找到孩子后动之以情、晓之以理地耐心开导

他。他们意识到孩子逃课和成绩不好的原因可能是缺乏正确引导，他们还为此制定了专门的教育计划，慢慢引导侄子形成了积极向上的人生观和价值观。

爱子则为之计深远。尽管大家付出了很多努力，但是侄子成绩依然不太理想。张麦英经过深思，为侄子规划了从事技术工作的职业道路，让他进入技术学校学习一技之长。如今，张麦英的侄子终于长大成材，已经成为某企业的骨干技术人员。

21年过去了，张麦英的付出不仅温暖了侄子，同样感动了乡邻。在王家村，提起张麦英，周围邻居都对她赞不绝口。面对大家的赞誉，张麦英很谦虚，“日子虽苦，但一家人能够在一起，那就是幸福。”

大众日报淄博融媒体中心
记者 王莉莉



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多内容